

百亿补贴能否换来“消失的人工客服”

效率若无法服务人，高订单量与智能算法也难换来忠诚与信任。即时零售中，“消失的蛋糕”与“消失的人工客服”正不断消耗着用户耐心。

即时零售百亿补贴满天飞，但当你真正遇到问题时，却可能连一个能说“人话”的客服都找不到。用户在平台订购奶油蛋糕，收货时蛋糕“退款”消失，只剩零食。询问客服，机器客服机械应对，转人工后才知道是缺货被系统静默退款。库存变动虽是常态，但平台单方面操作，不告知消费者，是对消费者知情权和选择权的漠视，

本质是将服务成本转嫁到消费者。

预制人
该词源自“预制菜”，“预制人”是指那种让人无法从交流中获取有效信息、很难沟通或是选择性地忽略关键信息、制

流程阻拦。

这不是技术问题，而是服务理念跑偏。即时零售赛道上，企业不能只追求“半小时送达”和亿级订单，而忽视用户是否被好好服务。如今外卖行业竞争激烈，企业加补贴、抢市场，更需回归即时零售的服务初心。

“消失的人工客服”更令人忧心。2024年电商售后投诉近7000件，同比增长56.3%，消费者反映智能客服答非所问、人工客服难联系。智能客服失灵，是企业为追求效率、降低成本，却牺牲了消费者体验的结果。多数AI客服基于关键词匹配和固定话术，遇到复杂问题就应付了事，且转接人工客服的路径和等待时长由企业决定，不少平台还刻意设置冗长

外卖大战胜负取决于人的态度，企业只有重视用户权益，才能避免因“消失的蛋糕”和“消失的人工客服”失去用户。

新语

造互动障碍而不自知的人。

健康文盲

指个体虽具备基本读写能力，但缺乏理解、获取和应

用健康信息的能力，导致无法做出科学的健康决策。他们可能忽视自身健康问题，或因误解医疗知识而采取错误行为。

另眼

抵制网络烂梗，教师当为守门人

近日，重庆一名初中班主任发现，有学生使用“唐人”一词嘲笑同学，经查阅后得知，该词已演变为“唐氏综合征”的侮辱性网络烂梗，随即在班内严肃批评并教育学生。这一做法赢得网民点赞。

教师不仅是学生成长的引路人，更是孩子价值观的“守门人”。如今，网络与校园的界限日益模糊，教育者必须延伸“守门”领域：既要关注学生线下交往，也要监控网络语言渗透；既要矫正显性伤害，也要预防隐性歧视。除了依靠教师，还需家庭与社会形成合力，从源头上减少不良信息，抵制网络烂梗侵蚀校园。

摆拍视频被罚，守法当为硬要求

近期，网民发布“中国籍女子嫁到外国贫民窟求助回国”视频引关注。经查，当事人杨某江与女友陈某心为博眼球、吸粉引流，策划拍摄虚假视频并发布，扰乱公共秩序，被公安机关行政处罚。

短视频时代，网络谣言呈现剧本化、专业化趋势，造假视频常编造凄惨故事骗取感情、敛财。虽然相关法规明确了内容创作要求，但网友难鉴真伪，且部分虚构标注不显眼，此类视频屡禁不止。这件事表明，短视频创作领域不是法外之地，如果火中取栗必将引火烧身。

创意广告翻车，真诚当为重头戏

临近中秋佳节，一品牌却因一则月饼的营销广告“翻车”了。其投放的五仁口味蛋月烧电梯广告称：“有人说五仁不好吃，我们认为：那是因为你还年轻，还没饱尝过生活的毒打。”

品牌想要贴近年轻人，利用网络语境创新营销方式，无可厚非。然而，创意可以有，底线不能无。创新的前提是守正，消费苦难的“伪共情”，把消费者的痛点、情感当作营销素材，既不幽默，还让人难受。任何广告都应包含真诚，只有真诚对待消费群体，才能让用户产生情感共鸣。

私自不加班被罚款，霸王厂规怎能横行

健康的劳动关系是企业发展基石，企业与员工是利益共同体。现代企业管理应通过科学设计、合理激励和人性化文化提高效率，而非把员工当工具、靠延长工时追求产出。遵守劳动法律法规是企业法律义务，也是提升管理水平和竞争力的内在要求。企业可持续发展不能靠违法加班，尊重劳动者权益，才能赢得人心与长远发展。

点评

“封杀教辅”谣言源自教育焦虑

秋季开学前夕，“深圳全面封杀教辅”谣言四起。9月3日，广东省教育厅进行解答，明确不存在不允许学生个人自带学习材料进校园问题。

教育部门规范教辅管理，演变为“全面封杀教辅”网络谣言，除了一些自媒体炒作外，还有家长存在的“教辅公平焦虑”。只有建立多元评价体系，给学生提供多元成长选择，避免仅依靠应试一种方式选拔，方能缓解家长的焦虑，破除学生的学业内卷。

“想生没地住”困境需温暖关怀

近期，广州白云一对夫妻因在合租房生了小孩，被房东要求在3个工作日内搬离。出租方表示，每个房间入住不超过2人，夫妻方每天还有老人来带小孩，遭到其他租客投诉。

这家人的困境是当代有生育意愿、缺乏租住条件的年轻人的缩影。年轻人在结婚生子方面除了个人意愿，还需要一定的物质基础，要建立生育友好型社会，还需要政府部门从就业帮扶、保障性住房等多方面协同发力。

图说

开锁“刺客”



上海一用户在App下单25元找开锁服务，然而开锁后却被索取了1800元。低价诱导下单，后续漫天要价乱象不断，在于缺少监管。惩治这类乱象，不能止于“退费”而是要相关部门明确收费，完善监管机制，让“刺客”无容身之地。

(本版稿件综合《工人日报》《新京报》、南方网等)

纪念英烈，南京有座“仲铭桥”

但爱情在战火中愈发坚贞。

1943年，日军“清乡”，形势严峻，邓振询协助江渭清率领苏南军民英勇反击，取得斗争胜利。然而，1943年8月3日，邓振询在江宁冯潭庄（江苏省南京市江宁区禄口街道黄桥社区冯潭庄村）率部转移时不幸落水牺牲，年仅39岁。

噩耗传来，李坚真悲痛欲绝，当场昏厥。邓振询牺牲了，我党为失去一位忠诚的战士而惋惜，人们为失去一名好干部而痛心，李坚真为失去知心爱人、革命伴侣而悲痛。然而她不顾同志们劝她好好休息的嘱托，化悲痛为力量，奋勇投入战斗。在指挥战斗中，



她用两支手枪轮番向敌人射击，以勇猛的战斗力和顽强的进攻打退敌人，成功完成战斗任务。

南京人民没有忘记邓仲铭，建立了多处纪念地标。1981年，当地政府在冯潭庄原高桥渡口修建拱桥，取名“重民桥”，桥头立有一块“邓仲铭烈士殉难处”纪念碑。后来，当地又在竹山文化休闲公园建造了一座“仲铭亭”，亭前的拱桥取名“仲铭桥”。(综合《南京日报》、《铁军》杂志)

年江苏省艺博奖金奖。从这幅作品开始，张雪觉得苏绣也可以很“现代”。

2023年，张雪联合清华大学未来实验室成功创作出全球首幅动态苏绣作品《玉兰花开》。这幅作品描绘了几朵玉兰花和三只小蝴蝶，似乎是一个常见的主题。然而，当轻轻用手触摸玉兰花的树枝时，玉兰花的花瓣竟缓缓绽放，蝴蝶也轻轻扇动翅膀。这一神奇的效果得益于清华大学未来实验室开发的前沿材料记忆金属，科技与非遗相结合，首次实现了动态苏绣的效果。

如今，在张雪的设计下，苏绣出现在手表表盘、耳机、珠宝首饰乃至游戏人物的服饰中，作为一种传统又新颖的装饰艺术元素，重新回归当代人的生活。

(据人民网)

姑苏绣郎



不同，张雪的作品抽象、简洁、现代，更生活化。他创作了刺绣作品《星空》，用银线绣制的轨道通过盘金绣的方式，细腻地勾勒出星空的轨迹，而中间的太阳则用套针中的集套针法，表现出光芒四射的效果，打破了传统苏绣的风格，以现代感十足的方式“出圈”，获得2016

达人风采

绣的浓墨重彩

秋季花粉和春季花粉有啥不同

来源不同 秋季花粉主要来自蒿草、豚草等野生草本植物；春季花粉多来自杨树、柳树、柏树等树木。

特性不同 秋季花粉属于风媒花粉，颗粒小、重量轻、易飘散，让人防不胜防；而春季花粉颗粒较大、重量较重，通常很快落地，“攻击性”较弱，需刮风才能扬起。

致敏性不同 春季花粉浓度虽高，但秋季花粉的致敏性更强，空气中常

是多种花粉“混合作战”。蒿属植物(如艾蒿、黄花蒿)是头号“元凶”。其花粉能乘风远距离传播，悄无声息地弥漫在空气中。

这些致敏植物喜欢长在城市闲置空地、道路两旁或公园角落，花粉极易诱发过敏。秋季哪怕接触少量，也可能引发哮喘、结膜炎等严重症状，过敏人群须严加防范。

(据中

全身照拍照，对很多人来说，最难的是“显高显瘦”。想拍出显高显瘦的全身照，首先让拍摄者站在距离被拍摄对象2至3米的位置拍摄，手握手机垂直于地面，镜头略微向内倾斜约15度，营造出轻微仰拍的视觉效果。

构图时，把被拍摄对象放在画面下方的三分之一处，脚贴近画面底部，头顶稍微留点空白。这样能有效拉长身形比例，轻松拍出显高又好看的全身美照。

(据学些拍

照技巧公众号)

全身照显高小技巧

照技巧公众号)

摄影天地